
 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

         Θεσσαλονίκη, 26/3/2026 
 
Του:  Χήτα Κωνσταντίνου, Βουλευτή Β΄ Θεσσαλονίκης 
 
ΠΡΟΣ: Τoν κ. Υπουργό Προστασίας του Πολίτη 
  Τον κ. Υπουργό Δικαιοσύνης 
 
ΘΕΜΑ: «Συνεχίστηκε και τον Μάρτιο το σίριαλ της λεηλασίας   
  μετασχηματιστών του ΔΕΔΔΗΕ για την υδροδότηση του οικισμού 
  Γερακαρούς του Λαγκαδά (10η φορά σε δύο έτη), του Βαθυλάκκου 
  του Δήμου Χαλκηδόνος (7η φορά από τα Χριστούγεννα), στις Δ.Ε. 
  Ζερβοχωρίων και Ανθεμούντος του Δήμου Πολυγύρου, στη Ροδόπη 
  κλπ. Αιτούμενο, πλην της αστυνομεύσεως, η αυστηροποίηση των 
  ποινών των κατ' επίφαση «κυνηγών του χαλκού» παραβατών» 
 
Κύριοι Υπουργοί, 
 
Είναι η τρίτη φορά που καταθέτουμε ερώτηση για τη Γερακαρού και τον Λαγκαδά για 
το ανωτέρω θέμα, προς το Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη, παραλλήλως με 
άλλες του ιδίου θέματος για τα Φάρσαλα και τη Θράκη. 
Σύμφωνα με δημοσίευμα της ERT News-ΕΡΤ3 της 18/03/, 20:21, η Δ.Ε. της 
Γερακαρούς του Λαγκαδά αντιμετώπισε σοβαρό πρόβλημα υδροδοτήσεως την 7η 
Μαρτίου, διότι το τελευταίο χρονικό διάστημα καταγράφονται επαναλαμβανόμενες 
κλοπές υλικών χαλκού από τον μετασχηματιστή, όπου από τη λειτουργία του 
εξαρτάται η υδροδότηση του οικισμού. Κατά το δημοσίευμα, λεηλατώντας τα 
καλώδια και τον χαλκό, καταστρέφουν τον μετασχηματιστή. Όταν τοποθετήθηκε 
καινούργιος, επιχείρησαν το ίδιο βράδυ να πράξουν το ίδιο, κάτι το οποίο 
αποφεύχθηκε χάρη στην έγκαιρη παρέμβαση της αστυνομίας, αλλά επανήλθαν σε 
μία εβδομάδα και τον απογύμνωσαν από τα υλικά του καταστρέφοντάς τον. Κατά 
τον Πρόεδρο της Κοινότητας πρόκειται για τη δέκατη φορά σε χρονικό διάστημα δύο 
ετών στο οποίο καταγράφεται αντίστοιχο περιστατικό στη συγκεκριμένη γεννήτρια, 
που έχει ως συνέπεια ο οικισμός να μην υδροδοτείται μέχρι την αντικατάστασή του. 
Αφαιρώντας οι δράστες τον μετασχηματιστή, ο οποίος ηλεκτροδοτεί την γεώτρηση, 
διακόπτεται η λειτουργία της αντλίας και η υδροδότηση. 
Στη Δ.Ε. Βαθυλάκκου του Δήμου Χαλκηδόνος οι κάτοικοι καταγγέλλουν ότι το 
φαινόμενο λεηλασίας των υλικών των μετασχηματιστών, με αποτέλεσμα την 
καταστροφή τους, έχει λάβει μεγάλες διαστάσεις. Τη μία ημέρα τοποθετούνται 
καινούργιοι και την επόμενη βρίσκονται αποψιλωμένοι από τα καλώδια και τα υλικά 
τους με αποτέλεσμα να μη δύναται να αρδευτούν οι καλλιέργειες. Από τα 
Χριστούγεννα δε έως την 5η Μαρτίου έχουν καταστραφεί επτά φορές (υπάρχει 
σχετικό φωτογραφικό και βιντεοληπτικό υλικό), προκαλώντας την αγανάκτηση των 
κατοίκων, οι οποίοι ζητούν άμεση παρέμβαση, καθώς η κατάσταση έχει ξεπεράσει 
κάθε όριο (e-koufalia.gr, 5/03). 
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Το αυτό φαινόμενο επαναλαμβάνεται στις Δημ. Ενότητες Ζερβοχωρίων και 
Ανθεμούντος του Δήμου Πολυγύρου με συνέπεια οι οικισμοί να παραμένουν χωρίς 
υδροδότηση, αφού πλην των μετασχηματιστών του ΔΕΔΔΗΕ λεηλατούνται και 
ιδιωτικές γεωτρήσεις, υλικά ποτίσματος κλπ. Ο Δήμος μάλιστα Πολυγύρου 
απέστειλε επιστολή διαμαρτυρίας προς τον κ. Υπουργό Προστασίας του Πολίτη. 
(Voria.gr, 19/03/2026, 12:15). Το αυτό συμβαίνει και στη Ροδόπη («Χρόνος 
06/02/2026, 8:00) και στην υπόλοιπη χώρα. 
Πρόκειται περί διαχρονικής μάστιγας επελάσεως ορδών, οι οποίες λεηλατούν 
δημόσια και ιδιωτικές περιουσίες καθ’ απάσαν την Επικράτεια, επιβαρύνοντας για 
την αποκατάστασή τους τον προϋπολογισμό του ΔΕΔΔΗΕ, ο οποίος πιθανότατα 
μετακυλύει τα έξοδα αποκαταστάσεως στους πολίτες. Οι δε ιδιώτες, ιδιαιτέρως 
αγρότες, καλούνται να καλύψουν με δικούς τους πόρους τις ζημίες. Προφανώς δε, οι 
επιβαλλόμενες νομικές συνέπειες, αν και εφόσον συλληφθούν, δεν είναι 
αποτρεπτικές για τη συνέχιση της δράσεως των συμμοριών των λεγόμενων 
«κυνηγών χαλκού» παρανόμων. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 
1. Προτίθεται ο κύριος Υπουργός Προστασίας του Πολίτη να ενισχύσει την 
αστυνόμευση των πληττομένων από τους παρανόμους επιδρομείς, διότι ως τέτοιοι 
δρούνε, περιοχών με επαρκή στελέχωση των Διευθύνσεων της Αστυνομίας και να 
εκπονηθεί αναλόγως σχεδιασμός προλήψεως και αποτροπής αυτών των λεηλασιών 
δημοσίου και ιδιωτικής περιουσίας; 
 
2. Προτίθεται ο κύριος Υπουργός Δικαιοσύνης, δια των αντιστοίχων του υπηρεσιών, 
να νομοθετήσει προς αυστηροποίηση των ποινικών συνεπειών τέτοιων πράξεων, 
με στόχο την αποτροπή τους, και επ’ ωφελεία του κοινωνικού συνόλου; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΧΗΤΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 




